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PROPONENTE: Presidéncia 

PROVENIENCIA: DGAG — Secretaria-Geral 

ASSUNTO: ATA DA REUNIAO ORDINARIA PUBLICA DE CMB REALIZADA EM 24 DE JANEIRO DE 

2018 

Tendo em conta o disposto pelo n.° 2 do artigo 57° da Lei n® 75/2013, de 12 de Setembro, proponho a 
ipal do Barreiro realizada em 24 de 

  

aprovagao da ata da reunido ordinaria publica da Camara Mut 

janeiro de 2018. 

O Presidente da Camara, 

(Frederido Rosa) 

    
  

an
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‘Aos vinte e quatro dias do més de janeiro de dois mil e dezoito, nas instalagdes do Salao Nobre 
do Edificio dos Pagos do Concelho, sito na Rua Miguel Bombarda, S/n®., na Uniao das Freguesias do 

Barreiro e Lavradio, no Concelho do Barreiro, teve inicio pelas dezassete horas e cinquenta e trés 

minutos, uma reunio ordinéria publica do Orgao Executive da Camara Municipal do Barreiro, 

sob a presidéncia do senhor Frederico Alexandre Aljustrel da Costa Rosa estando presentes os 

seguintes senhores vereadores: Jodo Anténio da Silva Pintassilgo, Sara Isabel da Conceicao 

Ferreira, Rui Miguel Santos Braga, Sofia Amaro Martins, Paulo André Raposo de Assungao 

Fernandes, Rui Pedro Gaspar Lopo, Sénia Isabel Oliveira Lobo e Bruno Jorge Viegas Vitorino. 

A ordem do dia da reunio faz parte integrante da presente ata e encontra-se inserta no final da 

mesma como “Anexo A”. 

Nos termos do disposto no art. 52° da Lei n® 75/2013, de 12 de Setembro foi iniciado 0 periodo 

antes da ordem do dia, onde se apresentaram e debateram assuntos de interesse geral da 

Autarquia. 

© senhor vereador Rui Braga iniciou o debate, informando, que, sobre o Terminal de 
Contentores, foi enviado por parte da CMB 0 parecer que foi pedido pela APA no dia 19 de 
janeiro. Que neste parecer, j4 vem espelhada a redugdo a nivel de metros quadrados do 
terminal, acompanhado também do numero de contentores da operagao portudria e da nova 
localizagao. 

Informou que foi dado pela CMB um parecer favordvel quanto 4 localizagéo, e que foram 

deixadas algumas consideragdes no que respeita aos interesses do Barreiro quanto ao impacto 

que tem na cidade, no Ambito da mobilidade. A CMB foi informada de que a proxima fase sera 

entre 14 a 24 de fevereiro e que a APA ira sair com 0 documento final, que posteriormente, dara 

origem ao estudo de impacto ambiental, decorrendo 0 processo dentro da normalidade. 

Sobre a limpeza dos Fidalguinhos, informou, que, j4 foi feita uma reuniéo com os 

representantes da empresa “Xavier de Lima’. Quanto as hortas urbanas, houve inicialmente, 

uma vontade expressa por parte dos representantes da empresa em aceitar inscrigbes 

enquanto nao houvesse decisdo quanto ao destino do terreno, mas que neste momento, esté 

fora de hipdtese do ponto de vista da empresa.
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Asenhora vereadora Sara Ferreira informou, que sobre a Escola n° 6 e sobre o “banho-maria’, 

© equipamento foi adquirido em setembro de 2017. Que a instalagdo elétrica da escola ndo 

suportava a ligagdo do mesmo e que os servigos estiveram a fazer uma alteragdo e que sexta- 

feira jé irdo instalar 0 equipamento "banho-maria.” 

A senhora vereadora Sofia Martins solicitou uma reuniao com o executivo para discutir a 

matéria sobre o Terminal dos Contentores, solicitou, também, informagao quanto ao 

encerramento dos CTT do Lavradio, se ja foram feitas algumas diligéncias e se ja existem 

respostas para o encerramento. Foi informada, através da comunicagao social, que seria uma 

papelaria do Lavradio, que iria assegurar os servigos bem como pela junta de freguesia, pelo 

  

que solicitou, informagao sobre os custos que esta 

  

ia suportar e a sua disponibilidade, 

argumentando também, se nao estaria em causa matérias de confidencialidade. 

Informou, ainda, que sobre a Soflusa, a situacdo ainda é dramatica, continua a haver falhas de 

carreiras e alguns conflitos no nosso terminal, solicitando informagao se jé existe resposta sobre 

estas matérias que possam por fim a este conflito. 
Informou, também, que dia 23 de fevereiro de 2018, irda haver uma Manifestagéo em Lisboa, 

contra 0 encerramento dos CTT, convidando, todos os que queiram estar presentes. 

© senhor vereador Paulo André Fernandes informou, que decorre um processo de 
classificagao de patriménio e que nesse processo constam algumas locomotivas, que esto a 
ser analisadas e j4 com pareceres positivos no sentido de serem consideradas no global 
patriménio ferrovidrio. 
Informou, também, que surgiram noticias, que algumas locomotivas estariam destinadas a ir 
para a Guarda vigorar numa rotunda, pelo que questiona se é verdade e quais os critérios. 

A Vereadora Sonia Lobo solicitou, pela terceira vez que the fosse forecida a informagao 
financeira , bem como 0 protocolo de cooperagao entre a CMB e as IPSS. 

© senhor Vereador Rui Lopo informou, que sobre as questées do patriménio ferroviario, sé néo 
temos uma locomotiva numa rotunda no Barreiro, por questdes de falta de verba. 
Sobre a questo dos CTT, solicitou informagao ao senhor Presidente no sentido de saber se 
este reforgou os pedidos de reuniao antes e depois do encerramento do Balcdo dos CTT. 
Informou, ainda, que na Rua Carvalho Araujo, ainda nao deram inicio a obra no Lavradio. 
O senhor Vereador Rui Braga informou, que o armazém dos viveres, o “Palacio do Coimbra’ e 
0 dormitério, serao para disponibilizar, estas reas, aos barreirenses e dinamizé-los, a fim de
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abrir espagos na cidade. Quanto ao muro que se encontra em frente ao dormitério, sera para 
deitar abaixo e requalificar aquele espago. 

Informou, ainda, que neste momento esto em proceso de finalizagao quer com a IP, quer com 

a CP, no que diz respeito ao Protocolo que ha-de vir a Cémara, para a posse administrativa 
jade de financiamento e utilizago do IFRRU para esse 

  

desses edificios, bem como a possi 

fim. 

O dormitério podera servir para uma boutique-hotel, um alojamento em que podera trazer outro 

dinamismo ao centro. 

Informou, também, que para a antiga estagdo dos barcos, existe um investidor privado 

identificado pela IP, que tem jé uma proposta sdlida em cima da mesa e que tém todo o 

interesse de que 0 que vier a ser feito, seja bem-sucedido, que podera ser um dos icones da 

cidade do Barreiro a semethanga da Quinta Braameamp. 

Informou ainda quanto @ obra da Rua Carvalho Aratijo que esto a ter alguns problemas com 0 

empreiteiro, e que esté marcada nova reuniéo. 

O senhor Vereador Bruno Vitorino informou, que, sobre 0s CTT, aconselha a ler 0 ponto 3.31 
do Memorando do Entendimento sobre as Condicionalidades de Politica Econémica assinada 

em Maio de 2011 pelo Governo portugués, relembrando de onde vem a questéo da 
privatizacao. 

Questionou, sobre a Soflusa, quais as embarcagdes que véo sofrer intervengo e quando. 

Afirmando que tem de haver uma resposta por parte do Governo. 

  

1, Ata da Reuniao Ordinaria Publica de CMB realizada em 20 de dezembro de 2017 

‘A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subsorita ¢ 
apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a Deliberagéo n° 37/2018 
encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo B”. 

A senhora vereadora Sénia Lobo ndo participou na votagao conforme o disposto no n.° 3 do 

art.° 34 do DL n.° 4/2015 de 7 de janeiro.
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2. Ata da Reuniao Ordinaria Publica de CMB realizada em 12 de janeiro de 2018 

‘A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subsorita e 
apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a Deliberagao n° 38/2018 
encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo C" 

A senhora vereadora Sofia Martins e 0 senhor vereador Bruno Vitorino nao participaram na 

votagao conforme o disposto no n.° 3 do art.° 34 do DL n.° 4/2015 de 7 de janeiro. 

3. Aceitagao de doagao da Entidade LIDI & CIA 4 Camara Municipal do Barreiro 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a Deliberagdo n° 39/2018 

encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo D”. 

A senhora Vereadora Sofia Martins, fez uma Declaragao Voto, alegando: "Que esta ndo é a 

forma correta, mas que pela bondade da iniciativa votam favoravelmente.” 

4. Declaragées segundo a alinea a) e b) do n.° 1 do artigo 15.°, da Lei n.° 8/2012 de 21 de 

fevereiro, alterada pela Lei n.° 22/2015 de 17 de marco 

  

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 
apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a Deliberagéo n° 40/2018 
encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo E”. 

A senhora Vereadora Sofia Martins, fez uma Declaragao de Voto, declarando que: “Nao 
existem pagamentos em atraso, que existe um registo muito positive para a Camara Municipal e 
que isso deve ser valorizado.” 

5. Reforgo do fundo permanente do Balcao Unico 2018 

A CAmara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita € 

apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a Deliberagéo n° 41/2018 

encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo F”. 

6. Dispensa do pagamento da renda 

‘A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 
apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a Deliberagao n° 42/2018 
encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo G".



Le 

Coy’ i Ss Barreiro ATA N° 03-24/01 | 2018 
  

7. Devolugiio de verba - Proc. ELV/16/09 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 
apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a Deliberagéo n° 43/2018 
encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo H”. 

8. Devolugao de verba — Proc. ELV/222/03 

‘A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 
apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a Deliberacgéo n° 44/2018 
encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo I". 

9. Proposta de reembolso da quantia de um saco (big bag) para entulho, no valor de 35,98 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 
apresentada pelo Senhor Vereador Joao Pintassilgo, que passou a integrar a Deliberagao n° 
45/2018 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo J’. 

10. Direito de preferéncia na transmissao a titulo oneroso do imével sito na Rua Miguel 

Bombarda, 6C e 6D ~ Barreiro ~ Unido de Freguesias de Barreiro e Lavradio — (DPF/4/17) 

Esta proposta foi RETIRADA. 

14. Cedéncia de transporte a Entidade do Concelho 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita 
apresentada pela Senhora Vereadora Sara Ferreira, que passou a integrar a Deliberagao n° 
46/2018 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo L” 

12. Mogdo - Terminal de Contentores do Barreiro 

A C&mara Municipal aprovou por MAIORIA, a proposta acima referenciada subscrita e 
apresentada pelo Senhor Vereador Bruno Vitorino, que passou a integrar a Deliberagao n° 
47/2018 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo M’. 

PERIODO DE INTERVENGAO DO PUBLICC 

  

Encerrada a ordem de trabalhos, nos termos do disposto no art.° 49° n® 1 da Lei n° 75/2013, de 
12 de setembro, fixou o Sr. Presidente um periodo de intervengéo aberto ao piblico & 
convidando — lo a fazerem a sua inscrig&o, tendo-se verificado 1 inscrigdo.
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A senhora Maria Joao Bravo informou, que, num video que viu dos “Pros e Contras” sobre 0 

servigo de urgéncias do Hospital, questionando se vai ser nomeado algum deputado da 

Assembleia Municipal para o Orgdo Consultivo do Hospital. 

Informou, ainda, que os trabalhadores do Mercado do Nicola nao tém condigées de trabalho. 

Informou, também, que soube que a Soflusa iria passar para o Municipio e se efetivamente ha a 

possibilidade de os barcos passarem para os TCB's. 

Informou, ainda, que ha cerca de 40 anos, havia uma locomotiva que foi para o Museu do 

Entroncamento. 

Informou, ainda, que sobre a confidencialidade dos CTT se o anterior executive, assegurou 

essa confidencialidade na papelaria “Laurinda’, uma vez que as pessoas recebem ai as 

reformas e muitas vezes as penhoras aos vencimentos. 

Informou, também, que existem escolas que ndo tém telheiros para os pais e avés entregarem 

as criangas. 

Informou, por ultimo, que o poli desportivo da Av.* da Praia tem graves problemas a serem 

resolvidos. 

A estas questées, informou, o senhor Presidente, que sobre a nomeagao de um observador 
para o Hospital, é uma questo pertinente que podera ser apresentada em reuniéo de 
‘Assembleia Municipal que decorreré em Fevereiro de 2018. 

Informou, também, que sobre a questo do Mercado e enquanto Presidente e Barreirense tem 

“vergonha’ das condigdes em que os trabalhadores trabalham, que nao é um problema de facil 

resolugéio e que tem colocado toda a sua energia nesse edificio desde o primeiro dia da sua 
posse. 

Sobre os telheiros, informou, que, séo importantes, néo sé para levarem as criangas, mas 

também em dias de chuva, as mesmas poderem brincar sem estarem todo o dia consignadas a 

sala de aula, Que vao tentar resolver estas questées através do IFRRU, mas se ndo se puder 

fazer de raiz, sera feito de escola a escola. 

Por ultimo, quanto & questéo dos barcos da Soflusa, desconhece a origem da informagao, 
informando que pode ter origem na abordagem que foi feita de passarem para o Municipio, mas 
ndo para os TCB's.
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O Senhor Presidente da Camara declarou encerrada a presente reunido, pelas vinte horas e 

  

  

quarenta e dois minutos, nada mais havendo a tratar da qual, para constar, se lavrou a presente 
ata, nos termos do artigo 57.° da Lei n.° 75/2013, de 12 de setembro. 

‘As Deliberagdes constantes desta ata foram aprovadas em minuta, para efeitos de 
executoriedade imediata. 
Todas as intervengées feitas no periodo “antes da ordem do dia’, e aquando da apresentacao 
das propostas, encontram-se devidamente gravadas em formato digital (CD), podendo ser 
consultado no armazenamento audio e ficando os mesmos a fazer parte integrante desta ata. 
Para constar e produzir os seus efeitos legais, lavrou-se a presente ata que, apés lida e 
aprovada por UNANIMIDADE na reunido catorze de fevereiro do ano de dois mil ¢ dezoito, vai 
por mim ser assinada, Maria Fernanda Garcia, Técnica Superior, Jurista, que a lavrei na 
qualidade de secretéria e pelo Sr. Presidente da Camara Frederico Rosa. 

Cy A Secretaria 

a \ 

(Frederico Rosa) Tie Femai 

 


